
 
Αθήνα 21/2/2023 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ο Π.Σ.Χ.Β.Ε. συνεχίζει σταθερά τη διεκδίκηση συλλογικής σύμβασης για τους 

επιστήμονες χημικούς 

Την Τετάρτη 15 Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Πανελλήνιου Συλλόγου 

Χημικών Βιομηχανίας & Επιχειρήσεων με τον ΣΕΒ. Η συνάντηση υλοποιήθηκε κατόπιν  

επίσημης πρόσκλησης που απηύθυνε ο Σύλλογός μας για την υπογραφή Συλλογικής 

Σύμβασης Εργασίας (ΣΣΕ). Υπενθυμίζουμε ότι η τελευταία ΣΣΕ εξέπνευσε το 2012 και έκτοτε 

υπήρξε απροθυμία του ΣΕΒ για διεξαγωγή ουσιαστικών διαπραγματεύσεων. Ως αποτέλεσμα οι 

2.500 ιδιωτικοί χημικοί που εργάζονται στις ελληνικές επιχειρήσεις (και ιδίως οι νεότεροι 

συνάδελφοι) να βρίσκονται με καθηλωμένους μισθούς και υποαμειβόμενοι σε σχέση με την αξία 

και την προσφορά τους. 

Στο πλαίσιο αυτό ο ΠΣΧΒΕ διεκδικεί τη θέσπιση νέων μισθολογικών κλιμακίων που θα 

αντιστοιχούν τουλάχιστον στην τιμαριθμική αναπροσαρμογή αυτών της τελευταίας ΣΣΕ (δηλαδή 

πρώτος μισθός 1439 ευρώ μικτά), καθώς και στην αναγνώριση όλης της προϋπηρεσίας μας ως 

χημικών. Παράλληλα διεκδικεί την διατήρηση όλων των υπόλοιπων όρων της τελευταίας ΣΣΕ 

(άδειες, επιδόματα κλπ.). 

Πρόκειται όχι μόνο για δίκαιη, αλλά επίσης για ρεαλιστική και τεκμηριωμένη πρόταση, με 

δεδομένο ότι μέχρι σήμερα οι κλάδοι που απασχολούν χημικούς έχουν υπάρξει συνολικά 

κερδοφόροι. Γι’ αυτό και απορρίπτουμε κάθε δικαιολογία που ακούγεται συστηματικά από 

πλευράς ΣΕΒ ότι δήθεν δεν μπορεί να συγκεντρώσει από τα μέλη του τα απαιτούμενα στοιχεία 

για να καταλήξει στη δική του πρόταση, ή, ότι δήθεν κόπτεται για τις δυσκολίες των μικρών 

επιχειρήσεων, παρότι ούτε στοιχεία παρουσιάζει για την υποτιθέμενη υπέρμετρη επιβάρυνσή 

τους (ιδίως σε σχέση με τα κέρδη αλλά και τις… εταιρικές τους δαπάνες που υποκρύπτουν αφανή 

εισοδήματα των ιδιοκτητών και των διευθυντικών τους στελεχών), ούτε βέβαια είναι 

εξουσιοδοτημένος να τις εκπροσωπεί. 

Ο ΠΣΧΒΕ θα συνεχίσει τις πιέσεις, απαιτώντας από τον ΣΕΒ να δεσμευτεί, χωρίς περιστροφές, 

για την υπογραφή ΣΣΕ με δίκαιους όρους για τους εργαζόμενους χημικούς. 
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Συνάδελφοι/ισες, 

 

➢ Αν δεν είστε ήδη μέλη του ΠΣΧΒΕ προχωρήστε τώρα στην εγγραφή σας – Στηρίξτε τη 

δική σας φωνή σε αυτή τη δύσκολη διαπραγμάτευση. 

➢ Στείλτε μας τις προτάσεις και τα σχόλιά σας στο psxbe.official@gmail.com . 

➢ Ενημερώστε τους συναδέλφους χημικούς σε μεγάλες και μικρές επιχειρήσεις και 

απαιτήστε μαζί μας την υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης. 

 

ΙΣΧΥΡΟΣ Π.Σ.Χ.Β.Ε. – ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗ 
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